

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Крот Ксении Вадимовны
«Оптимизация лекарственного обеспечения больных шизофренией:
региональные фармакоэпидемиологические и фармакоэкономические
асpekты», представленной на соискание ученой степени кандидата
фармацевтических наук по специальностям: 14.03.06 – фармакология,
клиническая фармакология и 14.04.03 – организация
фармацевтического дела**

В своей диссертационной работе К.В. Крот рассматривает актуальную в настоящее время проблему оптимизации лекарственного обеспечения психических больных на основе методов фармакоэпидемиологии и фармакоэкономики.

Сегодня антипсихотические препараты являются наиболее распространенным классом лекарственных препаратов в лечении тяжелых расстройств психики (в т.ч. шизофрении). Ввиду высокой ценовой вариабельности атипичных антипсихотиков и различий в возникающих в процессе фармакотерапии побочных эффектов типичных и атипичных нейролептиков вопрос выбора оптимальной схемы лечения шизофрении является особенно актуальным.

Исследование проведено на высоком методическом уровне, достаточном количестве исходного клинического материала: проведен анализ 1528 историй болезни пациентов, проанкетировано 92 врача-психиатра, глубина маркетинговых исследований психотропных препаратов составила 10 лет. Анализ льготного отпуска лекарственных препаратов для лечения шизофрении осуществлялся как в г. Хабаровске, так и в других крупных административных центрах Хабаровского края: г. Комсомольск-на-Амуре, г. Николаевск-на-Амуре, г. Советская Гавань.

В данной работе впервые проведено сравнение общероссийского и регионального фармацевтических рынков психотропных лекарственных препаратов. Впервые дана фармакоэкономическая оценка различных схем фармакотерапии шизофрении в Хабаровском крае и предложены практические рекомендации для специалистов здравоохранения Хабаровского края (врачей-психиатров, провизоров, фармацевтов).

Диссертация полностью соответствует шифру специальностей и требованиям, предъявляемым ВАК Министерства образования и науки РФ. Положения, выводы и практические рекомендации изложены в автореферате четко и полно.

Заключение

В представленном автореферате отражены основные положения диссертации Крот К.В., которая является завершенным научным трудом, где решена актуальная научная задача оптимизации лекарственного обеспечения больных шизофренией.

Работа Крот К.В. полностью соответствует шифру специальностей и требованиям, предъявляемым ВАК Министерства образования и науки РФ.

Таким образом, насколько это можно судить по автореферату, диссертационная работа «Оптимизация лекарственного обеспечения больных шизофренией: региональные фармакоэпидемиологические и фармакоэкономические аспекты» полностью отвечает критериям пункта 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства №842 от 24.09.2013 г., предъявляемым ВАК Министерства образования и науки РФ к кандидатским диссертациям, а ее автор Крот Ксения Вадимовна заслуживает присуждения ей искомой ученой степени кандидата фармацевтических наук по специальностям 14.03.06 Фармакология, клиническая фармакология и 14.04.03 Организация фармацевтического дела.

Член-корр. РАН, доктор медицинских наук, профессор,
заведующий кафедрой клинической фармакологии и терапии
ФГБОУ ДПО РМАНПО Минздрава России

Д.А. Сычев

125993, г. Москва, ул. Баррикадная, д. 2/1, строение 1
тел: +7 (495) 942-40-10
dmitry.alex.svchev@gmail.com

« ____ » _____ 2016 г.

Подпись д.м.н., профессора Д.А.Сычева удостоверяю:

Ученый секретарь

ФГБОУ ДПО РМАНПО Минздрава России

Л.М. Савченко

